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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΕΝΩΣΙΣ ΘΕΟΛΟΓΩΝ 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«Με δήμευση κινδυνεύει η Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης του Σινά!» 
 
Σε δικαστική απόφαση κατέληξε, στις 28 Μαΐου, η δικαστική δίωξη του Αιγυπτιακού Κράτους 
εναντίον της Ιεράς Μονής της Αγίας Αικατερίνης του Σινά, που ξεκίνησε το 2012, όταν στην 
εξουσία βρισκόταν ακόμη η οργάνωση του Σουνιτών Ισλαμιστών με το όνομα: «Αδελφοί 
Μουσουλμάνοι».  
Ολοφάνερο πλέον είναι ότι υπάρχουν και βρίσκονται σε εξέλιξη σχέδια ανατροπής του 
ιδιοκτησιακού status quo της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης του Σινά, με κύριο στόχο τη 
δήμευση της περιουσίας της, τη σταδιακή έξωση των Μοναχών και τη μετατροπή της Μονής 
σε Μουσείο και τουριστικό θέρετρο και μάλλον, αργότερα, σε Τζαμί.  
Αν και αναμένονται ακόμη οι τελικές θέσεις της Αιγυπτιακής Πολιτείας και τα αποτελέσματα 
των προσεχών συνομιλιών Αιγύπτου - Ελλάδας, ολόκληρη η πολιτική και εκκλησιαστική ηγεσία 
της Ελλάδας, εξέφρασε τον αποτροπιασμό και την έκπληξή της για τις ανέλπιστες δικαστικές 
αποφάσεις των Αιγυπτιακών δικαστηρίων, οι οποίες, μάλιστα, έρχονται σε αντίθεση με τις 
πολύ πρόσφατες δημόσιες διαβεβαιώσεις, για τη Μονή, του σημερινού Προέδρου της 
Αιγύπτου κ. Σίσι, κατά την επίσκεψή του στην Αθήνα, σύμφωνα με τις οποίες δεν επρόκειτο να 
αλλάξει κάτι από το έως τώρα υπαρξιακό ιδιοκτησιακό και λειτουργικό καθεστώς της Μονής. 
Μάλιστα, είναι γνωστό ότι εδώ και καιρό διεξαγόταν ανάμεσα στην ελληνική και αιγυπτιακή 
πολιτική ηγεσία ένας εξωδικαστικός διακανονισμός, ο οποίος αναμενόταν, με συμφωνία και 
των δύο πλευρών, πως θα ρύθμιζε, θετικά, όλα τα σχετικά με η Μονή θέματα που είχαν 
δημιουργηθεί. Ωστόσο, αν και είχαν καταλήξει σε συμφωνία, ανάμεσα στις δύο χώρες, ο 
διακανονισμός, για άγνωστους λόγους, δεν υπογραφόταν, από την πλευρά των Αιγυπτίων και 
χρονοτριβούσε η ολοκλήρωσή του, ίσως, διότι αναμενόταν η σχετική απόφαση του 
δικαστηρίου. 
Δυστυχώς, όμως, οι Αιγύπτιοι δικαστές, χωρίς κανένα σεβασμό στην μακρόχρονη πνευματική 
και πολιτισμική κληρονομιά του καθεστώτος της Ιεράς Μονής και στη θρησκευτική ελευθερία 
του Αρχιεπισκόπου Ηγουμένου και των Μοναχών της Μονής, αποφάσισαν, αυταρχικά και 
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βίαια, να αφήσουν χωρίς περιουσία τη Μονή και να καταδικάσουν, την ίδια την Ιστορία, τον 
Πολιτισμό και τη θρησκευτική ετερότητα που υπήρχε για (15) αιώνες, δείχνοντας την αντίθεσή 
τους στην φιλειρηνική πορεία και συνεργασία, που είχε επιλεγεί, γενικά, ως τρόπος 
αναπτύξεως των σχέσεων ανάμεσα στους δύο λαούς. 
Βέβαια, η γλωσσική και νοηματική ερμηνεία των ανακοινώσεων του ΥΠΕΞ και της Προεδρίας 
της Αιγύπτου δείχνουν ολοκάθαρα ότι γίνεται προσπάθεια να καλυφθεί η αλήθεια των 
δικαστικών αποφάσεων, καθώς σε αυτές γίνεται μεν λόγος για διατήρηση του «θρησκευτικού 
καθεστώτος» και της χρήσης μόνον της Μονής και της περιουσίας της, αλλά αποσιωπάται το 
πιο σημαντικό, το ιδιοκτησιακό καθεστώς. Και τούτο είναι σαφές από το ότι η μεν Προεδρία  
κάνει λόγο «για διατήρηση του μοναδικού και ιερού θρησκευτικού καθεστώτος της Μονής της 
Αγίας Αικατερίνης και για αποτροπή της παραβίασής του», το δε υπουργείο Εξωτερικών της 
Αιγύπτου, τονίζει ότι «η πρόσφατη δικαστική απόφαση ρυθμίζει το νομικό καθεστώς της μονής 
και διασφαλίζει την ιερότητά της». Διευκρινίζει, μάλιστα, ότι «η Μονή της Αγίας Αικατερίνης, 
οι συνδεδεμένοι με αυτήν αρχαιολογικοί χώροι, η πνευματική αξία, η θρησκευτική σημασία 
και τα συνδεδεμένα με τη Μονή νεκροταφεία δεν παραβιάζονται και ότι διασφαλίζεται η 
ιερότητα του νομικού καθεστώτος της μονής, αναγνωρίζεται η πνευματική και θρησκευτική 
της αξία και εγκρίνεται το συνεχιζόμενο δικαίωμα των μοναχών του μοναστηριού να 
συνεχίσουν να κάνουν χρήση των θρησκευτικών και  αρχαιολογικών χώρων της ευρύτερης 
περιοχής». 
Εάν, όμως, ισχύουν οι πληροφορίες, σχετικά με τις Αιγυπτιακές δικαστικές αποφάσεις που 
έχουν δει το φως της δημοσιότητας, οι Αιγύπτιοι δημεύουν τη Μονή και την περιουσία της και 
αφήνουν στον αέρα, με την απώλεια της ιδιοκτησιακής του υπόστασης, ένα τέτοιο 
παγκόσμιου πολιτισμικού κύρους Μνημείο, που δηλώνει σαφώς κάποιες προθέσεις οριστικής 
κατάργησης, στο μέλλον, της λειτουργίας του, καθώς θα βρίσκεται πλέον στο πλαίσιο του 
ιδιοκτησιακού καθεστώτος της Αιγύπτου. Η μέθοδος αυτή, άλλωστε, είναι γνωστή στην 
ελληνική ιστορία καθώς έχει εφαρμοστεί άπειρες φορές στο παρελθόν σε βάρος της Ελλάδας 
και των Ελλήνων.  
Η Πανελλήνια Ένωση Θεολόγων, εκφράζει τη βαθύτατη θλίψη και απογοήτευσή της, καθώς 
διαπιστώνει ότι σταδιακά ένα προς ένα, τα πλέον γνωστά παγκοσμίως Ιστορικά Μνημεία της 
Ορθοδοξίας διώκονται, δεν γίνονται σεβαστά, ως προς την ιστορική τους πατρότητα,  τον 
πνευματικό σκοπό ιδρύσεώς τους και την μακρόχρονη διαδρομή τους στην υπηρεσία της 
Ορθοδόξου Πίστεως και αποδυναμώνονται τα τελευταία χρόνια, με ποικίλες κεκαλυμμένες 
μεθόδους, μετατρεπόμενα, σταδιακά,  σε Μουσεία - Τζαμιά! 
Οι μνήμες του ελληνικού ιστορικού παρελθόντος, επιβεβαιώνουν τη χρήση παρόμοιων άδικων 
και, συνήθως, προειλημμένων δικαστικών αποφάσεων! Αν λάβει υπόψη κάποιος τον χρόνο και 
τα πρόσωπα που ξεκίνησαν τη δικαστική δίωξη στην Αίγυπτο εναντίον της Μονής, δεν μπορεί 
να αρνηθεί ότι δυστυχώς και η παρούσα δίωξη διατηρεί κάποια από τα χαρακτηριστικά των 
διώξεων του παρελθόντος.  
Φαίνεται, επομένως, ότι επιχειρείται να γίνει ακόμη μια «άλωση» σε βάρος της Ορθοδοξίας 
και της Ελλάδας, όπως τόνισε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και να καταστεί η Μονή ένα ακόμη 
θύμα πολιτικών διεργασιών και δικαστικών αποφάσεων.  
Όλοι οι Έλληνες, βρίσκονται σε ανησυχία και αγωνία, καθώς αισθάνονται ότι  κινδυνεύει η 
αρχαιότερη στην οικουμένη και σε πλήρη λειτουργία και δράση ζώσα χριστιανική Μονή, με 
μία από τις παλαιότερες και πλέον αξιόλογες σε Παπύρους, χειρόγραφα, έγγραφα και βιβλία 



ανοιχτές Βιβλιοθήκες παγκοσμίως, με μια από τις πολυτιμότερες συλλογές παλαιών φορητών 
εικόνων στην υφήλιο, ένα αναγνωρισμένο Μνημείο της Παγκόσμιας Πολιτισμικής 
Κληρονομιάς (UNESCO).  
Ευχόμαστε να μην ισχύει τίποτα από όσα συμβαίνουν στην Αίγυπτο εναντίον αυτού του 
τεράστιου σε αξία και σημασία ελληνορθόδοξου Μνημείου.  
Συνειδητοποιώντας το μέγεθος της θεολογικής, πνευματικής και συμβολικής αξίας της 
Θεοβάδιστης Μονής του Σινά, τα μέλη της Πανελλήνιας Ενώσεως Θεολόγων, ζητούμε με 
στεντόρεια  φωνή, από την Ελληνική Πολιτεία, να κάνει ό, τι είναι δυνατό για να μην ισχύσει 
τίποτα από τις άδικες και άτοπες αποφάσεις της Αιγυπτιακής δικαστικής εξουσίας, οι οποίες 
δεν καταλύουν απλώς το παγκόσμιο δίκαιο, αλλά έρχονται σε αντίθεση με τη θρησκευτική 
ελευθερία και τις πολιτισμικές αρχές που ισχύουν σε όλη την οικουμένη.  
Ευελπιστούμε ότι η φιλική προς όλους μας χώρα της Αιγύπτου θα σεβαστεί τις φωνές όλων 
των ορθοδόξων Ελλήνων με κορυφαία την έκκληση του Παναγιωτάτου Οικουμενικού μας 
Πατριάρχη, κ. Βαρθολομαίου: «Οι αιώνες εσεβάσθησαν την Μονήν του Σινά. Ας την σεβασθή 
σήμερον και η Αίγυπτος, ως μία πολιτισμένη και ευνομουμένη χώρα, σεβομένη τας 
θρησκευτικάς ελευθερίας και τα ανθρώπινα δικαιώματα γενικώς».  
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